

趁人结婚家中无人 潜入室内盗窃礼金

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 谷红涛)9月9日9时许,鄢陵县柏梁镇姚家村村民姚某一家高高兴地来到柏梁中心派出所,把一面写着“忠于职守,为民服务”字样的锦旗送到该所副所长常新初、民警张文峰的手中。

8月12日下午,姚某报警称,当天上午,其在酒店举办婚礼时,家中存放的9000多元礼金被盗。

接到报警后,柏梁中心派出所值班民警赫朝旭带领辅警赵文龙、王建涛等迅速赶往现场。民警通过调查走访,以及查看现场周边监控录像,发现一辆灰色面包车非常可疑。民警按照该车的车牌号顺藤摸瓜,在鄢陵县大马镇一公路上将正在拉树的犯罪嫌疑人抓获。

民警经过讯问得知,该犯罪嫌疑人为武某,系鄢陵县大马镇人,曾因盗窃被判处有期徒刑十年。据武某供述,案发当天,其路过柏梁镇姚家村时,趁姚某家办喜事且家中无人,翻墙跳入姚某家中,将9000多元现金盗走。目前,武某已经被刑事拘留,案件还在办理中。

取景鄢陵县、登封市,
集中展现中原民风民俗

养老题材电视连续剧 《谁与同行》开拍

本报讯(记者 张莉莉)9月18日,养老题材电视连续剧《谁与同行》正式开拍。这部剧以鄢陵县创建国家级健康养老示范区,登封福乐养老院和鄢陵花都温泉小镇打造康养基地为背景,集中展现中原民风民俗,以全新的方式和视角展现一对夫妇面临的现代养老问题。

该剧故事梗概为大龄青年白夏楠爱上了母亲闺蜜的女儿陈家菊,但是母亲韩明珠坚决反对这桩婚事。随着陈家菊身世的公开,这桩两个年轻人的婚事牵涉到白家、陈家、苏家9位老人的情感纠葛及养老的矛盾与困惑。该剧共38集,由著名作家墨白和资深编剧杨厚志等人历经两年创作而成。该剧全部在河南拍摄,取景地主要在郑州市、登封市和鄢陵县。

据悉,《谁与同行》将于明年春节前杀青,并在中央电视台相关频道、河南卫视和全国相关地方广播电视台与观众见面。

积极谋划村级发展

本报讯(郑士广)近年来,襄城县姜庄乡着眼乡情村况,指导各村以保护环境为基础,积极谋划村级发展。一是积极营造一种良好的发展氛围。二是积极培育一批先进示范典型。三是积极构建一个资源共享平台。利用微信、美篇等构建多方参与的信息交流平台,实现资源共享。四是积极打造一个有凝聚力的班子团队,挑选敢想敢干、有胆有识的干部组成班子团队。

违反限行 严格查处

本报讯(甄忠杰)9月16日起,我市决定在中心城区实施工作日机动车限行措施。为确保限行效果,当日上午,市公安局交管支队机动勤务大队开展行动,对违反限行规定的车辆进行严格查处。截至当日12时,他们共查处违反限行规定车辆14台。

身患残疾,孤身一人,知天命之年,贫困户靠着手艺脱了贫

帮扶人“扶”他做木工 他“扶”着小木椅站起

□ 记者 孙学涛 通讯员 王烁

“这些都是我最近做的。趁着现在天好,我想多做一些,贴补家用。国家的政策再好,咱也不能总是等靠要。既然还能动手做一些,我就不能等政府养活,要自己养活自己。”9月18日上午,在襄城县湛北乡北姚社区脱贫户辛代奇家绿意盎然的院子里,身患佝偻病、已经50岁的辛代奇拿出自己做的小木椅、小木凳,招呼前来探望他的北姚社区主任康文昌坐下。

在他身后的屋内,一摞摞小木椅摆放有序。

“老辛,最近卖得咋样?”康文昌一边问他,一边检查小木椅的质量。

辛代奇笑着说:“可好、可好!不愁卖!”

康文昌对他说:“你还是要注意身体啊,有啥问题随时跟我们说。”

辛代奇是北姚社区三组居民,从小患佝偻病。患佝偻病前期,他仅服用止痛药;后来,因服西药后胃部不适,停止服药。辛代奇35岁时,他的父亲因病去世。自觉成家无望,辛代奇开始自暴自弃。其整日茶饭不思、精神颓废,最后竟慢慢患了抑郁症,无法与人正常交流,成了村里的流浪汉。

2017年精准扶贫工作开展以来,湛北乡党委、乡政府对精准识别后的贫困户辛代奇实施了改水、改门、改厕、改线、改厨和屋内粉刷、院内路硬化、入户路铺设矿渣等“六改一增”措施,向其落实了五保供养、金融扶贫、土地流转等各项政策。辛代奇的经济收入明显提高,居住环境显著改善。

“当时,虽然他的居住环境改善了,经济收入增加了,但是辛代奇的精神状况没有明显改变。”北姚社区党支部书记侯铁旦介绍,2018年3月,襄城县政府办行政保卫室主任谭红干同志帮扶辛代奇之后,为了持续增加辛代奇的经济收入,给辛代奇介绍了中国人民财产保险公司保险协管员岗位,实现转移就业,使他的年工资收入达到3080元。同时,谭红干又为他落实了每月200元的生活补助。虽然有了稳定的收入,不用为生活发愁,但辛代奇的话语并没有增加,笑容也没有增多,给人的印象仍然是消极、孤僻。

“后来,我们了解到,辛代奇成年后



辛代奇展示自己做的小木椅。记者 孙学涛 摄

跟随本村的木匠学会了木工手艺,但由于家庭贫困和自身残疾等因素,并没有将这个手艺发挥出来。”侯铁旦说,扶贫先扶志,扶贫必扶智。为了进一步帮扶辛代奇,他们坚持不懈地与辛代奇谈心、交流,鼓励其重拾生活信心,通过自己的双手勤劳致富。

在大家的鼓励和引导下,2018年6月,辛代奇第一次制作的4把手工小木椅完工了。辛代奇做的小木椅简单大方、结实耐用。当时,恰好被人户走访的时任湛北乡乡长李国伟看到。他连声称赞辛代奇手艺精湛,当场自掏腰包,以25元一把的价格将辛代奇的手工椅子买走。

“那时候,我第一次看到他木讷的脸上有了笑容。”康文昌说,从那以后,左邻右舍都说辛代奇变了,变得会笑了、开朗了、话多了。

“我要用自己的双手勤劳致富,尽早脱贫。”辛代奇说到做到,从2018年6月开始,每天一有时间就动手做小木椅,后来开始做办公椅。短短三四个月,辛代奇做了100多把小木椅,在帮扶人协助下卖了3000元左右。

侯铁旦介绍,在政府的帮扶和辛代奇的努力下,2018年,他的纯收入在12000元左右。他用自己的双手勤劳致富,在2018年脱贫攻坚动态调整时光荣脱贫。

“辛代奇凭着自己的志气和智慧,靠着勤劳脱贫的事迹影响了北姚社区其他贫困户,让其他贫困户看到了希望,激发了大家勤劳致富的积极性。”侯铁旦说,实际上,贫困户靠着自己的勤劳脱贫致富,日子才过得踏实,才能越过越好。



牙膏品种多,选购有讲究

本报讯(记者 张汉杰)每年9月20日是“全国爱牙日”。如何选择适合自己的牙膏呢?9月19日,记者带着这个问题进行了走访。

夏小珂是市区胖东来生活广场二楼洗化用品专区的一名牙膏导购员。据她介绍,患有口腔疾病的消费者比较青睐含氟牙膏和药物牙膏。药物牙膏就是在牙膏中添加了一些药物成分。不同的药物成分加到牙膏中能起不同的作用,比如加了氯化锶的防酸脱敏牙膏具有减轻牙齿遇冷、热、酸、甜发生的过敏性疼痛,并有消炎的作用;加了叶绿素的牙膏可治疗牙床肿胀、出血等症状;含酶牙膏具有催化和消炎的作用,能防止牙龈出血。这些产品比较受有

牙龈肿痛、出血和牙齿松动等症状的中老年牙周病患者青睐。

在生活中,很多人想拥有一口洁白的牙齿,并把希望寄托在具有美白效果的牙膏上。市面上有不少美白牙膏,但这些美白牙膏真的能让牙齿越刷越白吗?

市人民医院口腔科医生张丽丽表示,美白牙膏主要是添加了特殊的摩擦剂或过氧化物,通过与牙齿表面的色斑发生物理性摩擦,使色斑、色渍分离、脱落,达到美白的目的。比起普通牙膏,美白牙膏的去渍能力较强,但其并不能完全去除色斑、色渍。张丽丽提醒,牙齿上的色斑、色渍需要定期去医院洁牙清除。

含氟牙膏用多了会导致氟斑牙?在生活中,不少消费者有这样的疑虑和担心。

张丽丽说,氟能有效地帮助牙齿抵抗抗酸的侵蚀,达到预防龋齿的目的。氟骨症主要是长期饮用高氟水(饮水型)和燃煤造成的室内空气污染(煤烟污染型)导致的。在牙齿发育期间,长期过量地摄入氟化物才会导致氟牙症。氟骨症和氟牙症是慢性氟中毒的表现。

消费者刷牙之后,绝大部分牙膏和其中的氟都从口中吐出。因此,绝大多数情况下,氟骨症、氟牙症与含氟牙膏的使用没有关系,但是其对于低龄儿童可能存在一定风险。